

## 闲游咸宁

一方水土养一方人。同样,每一座城都有属于它的古风今韵——

# 6城6韵,你爱哪一城

## 桂子天香,嫦娥文化

### 咸安



从武汉南行80公里,便到了驰名中外的桂花之乡——湖北咸安。微雨绽开千万树桂花,香风撩起喷香的雾纱,百里花海,金灿灿,香朴朴,好一幅迷人的图画,情不自禁地吟起“桂子月中落,天香云外飘”的诗句。

桂花,香风撩起喷香的雾纱,百里花海,金灿灿,香朴朴,好一幅迷人的图画,你会情不自禁地吟起“桂子月中落,天香云外飘”的诗句来。在咸安,嫦娥在老百姓心中是神,是仙女,是善良,是美丽的化身。咸安桂花文化所衍生出来的嫦娥文化丰富多彩,随处可见。咸安人民处处能感受到嫦娥文化的熏陶,嫦娥文化让人民生活充满诗情画意。咸安区嫦娥文化归纳起来有四大特点:即神话传说丰富多彩,民歌民谣久唱不衰,遗址遗迹随处可见,民俗活动广泛深入。

**著名景点:**碧桂园凤凰温泉,嫦娥谷漂流,瑶池温泉,十六潭水上乐园,三江森林温泉,澄水洞,太乙洞,刘家桥,潜山公园,星星竹海,咸宁温泉等

## 古道雄风,三国赤壁

### 赤壁



赤壁是著名的古战场,东汉建安十三年(208年),刘备与孙权联合,大破曹操于此,是历史上有名的赤壁之战遗址。用火攻之计大破八十万曹军,从而奠定了魏、蜀、吴三国鼎立的局面。一场惊涛拍岸的赤壁之战,留下了数之不尽的三国遗迹,使得三国赤壁成了我国古代著名战役中唯一尚存原貌的古战场,因而是国家重点文物保护单位。唐代诗人李白在游览赤壁时写下了“二龙争战决雌雄,赤壁楼船扫地空。烈火张天照云海,周瑜于此破曹公。”的著名诗句。

**著名景点:**三国古战场遗址赤壁名胜风景区;陆水湖;五洪山温泉;雪峰山庄;天然溶洞群,羊楼洞石板街等。玄素洞,中华水浒城,龙佑温泉。

## 江南天府,活力崇阳

### 崇阳



走进崇阳,游灵山秀水,赏民俗佳趣,韵鼓乐琴音,品楮墨风流,尝特产佳肴,认识崇阳,喜乐崇阳;让崇阳人更加熟识崇阳,热爱崇阳。

幕阜之北,隽水之滨,既藏羌野的天籁,又是人文的富矿。许多唐诗的意境,在生发它的地方,已杳然无寻。但在崇阳还可以找到,如“竹喧归浣女,莲动下渔舟”,如“松风吹解带,山月照弹琴”,如“开轩面场圃,把酒话桑麻”等等。岁月嬗递,朝代更易,崇阳的县名变过,县治变过,管辖的区域也变过,但弥漫在它山水间的诗意,却是从来也不曾变过。境内点缀的诸多名胜,诞生的诸多人物,或闪耀于眼前,或流传于口碑。佛语“一花一世界,一叶一菩提”,用来形容崇阳的人杰地灵,应为允当。

**著名景点:**桂花森林公园,青山大泉洞,浪口温泉等。

# 波洛云海

○ 贾巴尔且



很久之前便听说,波洛“一山观二海”。每年春夏季节的索玛花海,渺渺云海也常引得游客慕名而来。从四川金阳县走金昭公路,到达热柯觉乡波洛梁子时,常常会看到波洛云海。

那天一早,我们车子沿着蜿蜒的柏油路

缓缓行驶,刚走了10多公里,天空乌云密布,夹着绵绵细雨,天地像被一张纱帐笼罩起来。远处的大山看不见了,树林也好像躲迷藏一样,忽隐忽现。

约摸半小时,突然间我们眼前一亮,好像从云雾里蹦跳了出来。举目远眺,豁然开朗,映入眼帘的是一片白茫茫如烟的云海,波涛汹涌,气势磅礴,蔚为壮观。

我们被这突然而至的美景所震撼。一望无际的洁白云朵,从不同角度可看出千奇百怪的不同形状来。云海的形状变化极快,一会儿像孔雀展开美丽的翅膀,一会儿像奔马仰首长嘶,一会儿像雄鹰展翅翱翔,神采各异、变幻无穷。

山包和森林若隐若现,好像漂浮在云海上。不远处,村民的房屋上,升起袅袅炊

烟,好像是落伍的羊群,活蹦乱跳地回归大部队。向天际望去,云海上空镶嵌着一枚略带红色的太阳,柔和而温润,像刚刚破壳重生一般,将群山笼罩在希望和生命之中。红日周围的一抹红霞,长成了一条红飘带。云海里的太阳像极了眉心的一颗红痣,晶莹透亮;又仿佛少女的脸蛋,美丽可爱,把云海照得一半亮一半暗。

远处的山也显得柔软起来,云雾还未全部消散,如浓浓淡淡的水墨泼洒在宣纸上,虚虚实实,亦真亦幻。山峰层层叠叠,青山白云缭绕,美若仙境。

相传,很久以前,金阳阿力兹莫土司和呷朵莫土司两家人为争地盘,一直争论不休,最后双方忍无可忍,便大动干戈,在这一带展开了千军万马的战斗。由于两边实

力相当,激战7天7夜后仍相持不下。后来,呷朵莫土司请人在山上做法事,将云雾招揽过来。于是这一带方圆几十公里云雾缭绕,双方相互看不见,不得不停止战斗。最后,几个德高望重的老者和平解决了这一争端,确定云雾笼罩的这片土地不属于双方任何一家的地盘。从此之后,这一带常年大雾笼罩,波洛云海因此而生。

听着传说,望着云海下面的房屋、树林,美景令人陶醉。我们只恨自己无法像画家那样,用手中的画笔记录这人间仙境。不过能亲眼看见,也算是一种幸运。

## 行者无疆

## 美食大观

### 霉黄豆

记者 王莉



黄豆的吃法有很多,在崇阳当地,还有一种吃法,那就是霉黄豆,它非常下饭,经常出现在崇阳当地人的饭桌上。

13日,非常擅长做霉黄豆的崇阳庞女士感慨:霉黄豆味道鲜美,它的做法还非常简单。

庞女士说,要制作霉黄豆,首先挑选适量且饱满的黄豆,然后开始煮豆。

煮黄豆没有其他诀窍,就是把精选黄豆在凉水中洗净后,直接放在锅里添入自来水,水深没至黄豆上约二指深,然后开始像炒米饭一样煮豆,把豆煮到吃起来稍微有点面的时候捞起来,放在筛子上晾一夜,凉透。

第二天,黄豆凉好后,就可以拌面。庞女士说,所谓拌面,就是在黄豆外均匀裹上一层薄面,让黄豆互相不粘连。如果豆太干拌不上面,把留用的煮豆水淋在黄豆上少许,达到使其能裹上面的程度。

第二步就是捂豆。庞女士告诉记者,她经常在木板上铺三四层报纸,报纸上再铺一层干净的白纸或牛皮纸,把拌好面的黄豆均匀铺在白纸上,约一指厚。在摊好的黄豆上再铺上一层透气性好的纸。

庞女士说,捂豆的房间门窗不要频繁开启,尽量保持一个闷热、潮湿的环境,冬天温度低时可盖上纸并在纸上盖一层毛巾被,这样利于豆子发酵。

其实,捂豆的过程就是让黄豆发酵的过程,就是为了有霉曲的产生。

黄豆捂到第3天时,如果黄豆发芽,说明捂得恰到好处,如果发霉则说明湿度大,可把盖在上面的纸揭下。3天后,黄豆长出白毛,再等一两天,白毛变绿毛,把长满绿毛的豆放在筛子里,放太阳下将其晒干,约需两天。整个捂豆晒豆过程,最长不会超过7天。

庞女士介绍,第三步是晒酱。晒酱之前先拌酱,这一点非常关键。拌酱前一定要听天气预报,如果一周内没有连阴雨天气,方可拌酱。拌酱当天需天气晴好。

“还有一点非常关键,拌酱前把豆中夹裹的成团绿毛或黑毛捡出扔掉。不然会影响整个霉黄豆的口感,而且也不健康。”庞女士说。

霉豆子也是很有营养的,作为开胃佐餐的小菜完全是风味独特,但庞女士认为,不能因为霉黄豆味道很好,就吃太多了,凡事都应该有个度,吃东西也是如此。

## 出行贴士

### 谨防“不合理低价游”

○ 孙璟璠 杨心雅

#### 一、正确区分“不合理低价游”

旅行社提供的旅游产品价格,低于当地旅游部门的诚信旅游指导价30%以上的,属于“不合理低价游”。旅游法第35条规定,旅行社不得以不合理的低价组织旅游活动,诱骗旅游者,并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益。

#### 不合理低价游的五种情形:

1.旅行社的旅游产品价格低于当地旅游部门或旅游行业协会公布的诚信旅游指导价30%以上;

2.组团社将业务委托给地接社履行,不向地接社支付费用或支付的费用低于接待和服务成本;

3.地接社接待不支付接待和服务费用或支付的费用低于接待和服务成本的旅游团队;

4.旅行社安排导游领队为团队旅游提供服务,要求导游领队垫付或向导游领队收取费用;

5.法律、法规规定的旅行社损害旅游者合法权益的其他“不合理低价”行为。

#### 二、“不合理低价游”的处罚

1.对旅行社的处罚处理:没收违法所得,责令停业整顿3个月,情节严重的,吊销旅行社业务经营许可证。处30万元罚款,违法所得30万元以上的,处违法所得五倍罚款。列入旅游经营服务不良信息,并转入旅游经营服务信用档案,向社会公布。

2.对旅行社相关责任人的处罚处理:对直接负责主管人员和其他直接责任人员,没收违法所得,处2万元罚款。被吊销旅行社业务经营许可证的旅行社法人代表和主要管理人员,自处罚之日起未逾3年的,不得从事旅行社业务。列入旅游经营服务不良信息,并转入旅游经营服务信用档案,向社会公布。

国家旅游局明确:包括旅游者在内的,非法“不合理低价游”的买卖双方均须承担法律责任。

#### 三、举报平台

国家旅游局已开通“我要投诉举报”平台和“12301”服务热线,希望社会各界积极提供各类违法违规行为线索,对举报查实的将给予奖励。

#### 四、请你一定相信,天上不会掉馅饼……